
ATA DA QUINGENTÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA DE VEREADORES 

Aos sete dias do mês de dezembro de dois mil e quinze, ás vinte horas na sede da Câmara de 

Vereadores, cito a Rua Vespaziano Correia nº552, teve inicio a quingentésima nona Sessão 

Ordinária da Câmara de Vereadores. Após dar inicio a Sessão, o Presidente solicitou aos 

Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da Sessão Ordinária anterior e não havendo 

manifestações, a mesma foi votada e aprovada por unanimidade. Prosseguindo foi feita a leitura 

dos ofícios recebidos pela Casa nos últimos dias. Ato contínuo o Presidente solicitou ao 

Secretário que fizesse a leitura do Oficio da Secretaria Municipal de Saúde, solicitando espaço 

para apresentação do relatório. Ato contínuo o Presidente convidou o Secretário Municipal de 

Saúde Sr. Tiago Szortyka a fazer parte da mesa, passando-lhe a palavra para que apresentasse o 

relatório com a prestação de contas referentes ao segundo quadrimestre do ano de 2015. 

Prosseguindo o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei Nº 

059/2015 de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre o orçamento do Município para 

o exercício de 2016. Continuando foi feita a leitura do Projeto de Lei Nº 060/2015 de autoria do 

Executivo Municipal, que fixa o valor de referência para cálculo dos vencimentos dos 

Servidores e da outras providências. Dando continuidade foi feita a leitura do Projeto de Lei Nº 

061/2015 de autoria do Executivo Municipal, que cria funções gratificadas e da outras 

providências. Ato contínuo o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do Projeto 

de Lei Nº 062/2105 de autoria do Executivo Municipal, que autoriza o Poder Executivo a doar 

imóvel ao Sindicato Municipal dos Servidores e empregados e dá outras providências. Dando 

seguimento foi feita a leitura do Projeto de Lei Nº 013/ 2015 de iniciativa do Poder Legislativo, 

que reduz o valor dos subsídios dos Vereadores para a legislatura de 2017 a 2020 e dá outras 

providências. Continuando foi feita a leitura da Indicação de Nº 012/2015 de autoria do 

Vereador Luis Fernando Tavares do Couto, para que seja providenciada a recuperação e 

reinstalação dos Hidrantes de combate a incêndios, nos locais originalmente instalados no 

perímetro urbano do município, bem como a instalação em novos locais que se comprovarem 

necessários, a indicação foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Prosseguindo foi 

feita a leitura da Indicação de Nº 013/2015 de autoria do Vereador Marcio Rosiak, para que o 

Poder Público disponibilize sinal de internet nas praças da cidade, a indicação foi discutida, 

votada e aprovada por unanimidade. Seguindo foi feita a leitura do pedido de Providências Nº 

031/2015 de autoria do Vereador Benjamim Figueira da Silva, para que seja colocado redutor de 

velocidade no trecho urbano da RS 350 (saída de dom Feliciano para Camaquã), o pedido foi 

discutido, votado e aprovado por unanimidade. Dando continuidade foi feita a entrega da Moção 

de Congratulações de autoria do Vereador Luis Fernando Tavares do Couto ao grupo da 3º 

idade Menino Jesus de Praga. Dando seguimento o Vereador Ivo Antônio de Oliveira Lopes 

questionou o motivo pelo qual foi adiada a Votação do Projeto de lei Nº 053/2015, apresentado 

na Sessão Extraordinária do dia vinte e sete de novembro de dois mil e quinze, o Presidente da 

Comissão explicou que o adiamento da Votação do Projeto de Lei Nº053/2015 foi pelo motivo 

de que o Projeto prevê recurso especifico, e que não havia chegado a esta Casa o Projeto de 

Orçamento Anual. Após o intervalo regimental iniciou-se o Grande Expediente: Vereador 

Marcio Rosiak: Iniciou saudando ao Presidente, colegas Vereadores, Público presente e 

ouvintes da Radio Integração. Seguindo comentou sobre sua indicação de Nº 013/2015, dizendo 

que é um projeto de baixo custo ao Município e de fácil implantação. Ato contínuo comentou 

que recebeu um panfleto de origem da Prefeitura, dizendo que mais o surpreendeu foram os 

erros de digitação. Em aparte regimental o Vereador Paulo Roberto de Melo Job comentou que 

a maioria do conteúdo do panfleto são iniciativas de gestões anteriores no Município. 



Prosseguindo comentou que recebeu denuncias que há um elevado desperdício de combustível 

com veículos da Prefeitura andando pelo município sem estar prestando serviços à população. 

Retomando o Vereador Marcio Rosiak comentou que alguns trabalhos estão sendo executados 

pela Prefeitura somente quando o produtor paga o dobro do valor do combustível. Continuando 

comentou que o Prefeito continua atacando aos Vereadores através das Rádios da região. Dando 

seguimento comentou que continua aguardando o recebimento de respostas ao seu pedido de 

informações em relação às despesas com aluguel do Município. Continuando comentou sobre o 

Projeto Nº013/2015, dizendo que com a redução de salários dos Vereadores não irá reduzir o 

valor do duodécimo repassado a Câmara de Vereadores. Em aparte regimental o Vereador Paulo 

Roberto de melo Job comentou que o Executivo Municipal deveria tomar a mesma iniciativa. 

Retomando o Vereador Marcio Rosiak finalizou pedindo para que o Prefeito e os funcionários 

da Prefeitura transfiram seus carros para o Município para que os tributos do IPVA venham para 

o Município. Vereador Osvair da Silva: Iniciou saudando ao Presidente, colegas Vereadores, 

público presente e ouvintes da Radio Integração. Seguindo comentou sobre o Projeto de 

Nº013/2015 de autoria do PSDB, dizendo que vai economizar em quatro anos R$240.000,00 

(duzentos e quarenta mil reais), disse que o Executivo Municipal deveria ter a mesma iniciativa. 

Prosseguindo pediu para que sejam trocadas as lâmpadas da Localidade da Ponte do Sutil e da 

Vila Fátima. Dando seguimento pediu para que seja feita a manutenção das estradas da Ponte do 

Sutil, do Boti, da Costa da Luciana, a estrada que liga a RS 350 na divisa com Chuvisca na 

Picada Grande, e No bairro São Francisco na rua que sobe para a propriedade do Falecido 

Betinho. Continuando comentou que conversou com o Secretário Vanderlei, e que o Secretário 

está tomando as devidas providências em relação ao encanamento de esgoto no Bairro São 

Francisco. Dando seguimento pediu para que seja feita a manutenção da RS 350 de Dom 

Feliciano a Encruzilhada do Sul. Ato contínuo agradeceu a Equipe de Pontes por terem 

construído a ponte na Localidade da Cavadeira. Seguindo comentou ter recebido um oficio do 

Instituto Tiradentes sendo indicado como um dos Vereadores mais atuantes do Município, 

dizendo que quem deveria indicar o Vereador mais atuante é a população e não um instituto que 

cobra pela premiação. Prosseguindo disse estar triste com os diversos casos de corrupção 

divulgados pela Imprensa Nacional. Dando continuidade demonstrou sua Indignação com os 

grandes desvios de dinheiro para o exterior. Ato contínuo comentou sobre a prisão do líder de 

Governo do PT Senador Delcidio Amaral por corrupção, disse que em todas as siglas partidárias 

existem políticos corruptos, mas também existem políticos sérios como o Senador Paulo Paim 

que votou pela permanência na Prisão do Senador Delcidio Amaral. Prosseguindo disse esperar 

que as investigações se aprofundem e cheguem aos principais corruptos. Seguindo questionou a 

forma de enriquecimento do Ex-Presidente Lula e de seus filhos. Finalizou dizendo ter vergonha 

de ser politico devido ao grande numero de casos de corrupção no Pais. Vereador Paulo Roberto 

de Melo Job: Iniciou saudando ao Presidente, colgas Vereadores, público presente e ouvintes da 

Radio Integração. Seguindo comentou sobre sua a preocupação com as maquinas do Município, 

dizendo que permanecem mais tempo rodando na estrada do que prestando serviços a 

população. Prosseguindo pediu para que o Prefeito atenda a população nos dias agendados. 

Dando seguimento comentou sobre a festa da semana do Município, dizendo que os valores 

eram inviáveis para a participação dos pequenos empreendedores do município na festa. Dando 

continuidade rebateu criticas do Vereador Osvair, citando diversos escândalos de corrupção 

envolvendo políticos do PSDB e outras siglas, as quais não são constantemente divulgadas pela 

Imprensa Nacional. Finalizando Evidenciou que não há envolvimento pessoal da Presidente da 

Republica em nenhum dos casos de corrupção recentemente divulgados. Vereador Adriano 

Horna: Iniciou saudando ao Presidente, colegas Vereadores, público presente e ouvintes da 

Radio Integração. Continuando pediu para que seja feita a manutenção das estradas na 



Localidade da Cavadeira que liga ao Vilson Vieira, Perto do seu Mario jesinski, e a estrada que 

liga a Vila Fatima até o Silvio Marques. Seguindo pediu para que seja feita a manutenção da 

estrada perto do falecido Antenor até o Silvio Marques. Prosseguindo pediu para que seja feita a 

manutenção da estrada do seu Dininho. Dando continuidade pediu para que o Executivo 

municipal não iluda os munícipes com promessas que não podem ser cumpridas. Ato contínuo 

pediu para que seja feita a manutenção das estradas do município. Seguindo pediu para que seja 

feita a manutenção da iluminação pública na Localidade da Vila Fátima. Finalizou agradecendo 

aos funcionários do PSF da Vila Fatima pelo belo atendimento prestado ao Robeni que havia 

quebrado o pé. Finalizou desejando um bom inicio de colheita de fumo aos produtores do 

município. Vereador Benjamim Figueira as Silva: Iniciou saudando ao Presidente, colegas 

Vereadores, Público Presente e ouvintes da Radio Integração. Seguindo comentou sobre sua 

preocupação com a corrupção a nível Nacional, dizendo estar preocupado porque que quem 

acaba sofrendo é o povo Brasileiro. Prosseguindo Parabenizou o Município pelos 52 anos de 

emancipação politica que será comemorado no próximo dia 9 de dezembro. Continuando 

parabenizou o Pastor Euclides da Rosa por estar completando seus 76 anos de idade. Dando 

continuidade comentou que o Vereador Romildo Zawacki se ausentou do Grande Expediente 

por motivo de saúde, e disse que o mesmo o autorizou a fazer um agradecimento em seu nome 

ao pessoal da Emater e a todos que trabalharam para que fosse realizada a amostra agropecuária 

em Dom Feliciano. Dando seguimento agradeceu a equipe que se empenhou para a realização 

da amostra agropecuária e a população que veio prestigiar as festividades da semana do 

Município. Ato contínuo comentou ter acompanhado o Prefeito e a Secretária de Educação onde 

realizaram a entrega dos uniformes escolares para os alunos do Pré e do Primeiro ano na Escola 

Santa Terezinha na Localidade do Faxinal. Seguindo parabenizou a Administração Municipal 

pela iniciativa de implantação dos uniformes escolares para os alunos do Pré e do Primeiro ano 

das escolas Municipais e creches. Prosseguindo agradeceu a visita dos alunos da escola Padre 

Vieira acompanhados das professoras Solange e Beatriz que estiveram visitando as 

dependências da Câmara de Vereadores. Finalizou agradecendo ao Vereador Fernando Couto 

por ter recebido os alunos do 1º, 2º e 3º ano da parte da tarde que estiveram acompanhados da 

Professora Maria e funcionários da escola que estiveram visitando esta Casa. Vereador Luiz 

Fernando Tavares do Couto: Iniciou saudando aos colegas Vereadores, Público presente e aos 

ouvintes da Radio Integração. Seguindo homenageou ao seu Pai senhor Ilo Couto agradecendo 

por todos os seus ensinamentos repassados. Continuando parabenizou aos munícipes 

descendentes de poloneses pelo dia do imigrante polonês. Prosseguindo comentou sobre sua 

indicação de Nº 012/2015, dizendo ser uma preocupação da comunidade e que os hidrantes são 

de grande importância no combate de incêndios. Dando seguimento comentou que esta 

estudando uma forma de propor ao Executivo Municipal que destine uma equipe e um 

caminhão com tanque que fique abastecido de agua para a maior agilidade no atendimento de 

incêndios no interior do Município. Dando continuidade sugeriu ao Executivo Municipal que 

forme um grupo de Bombeiros voluntários para ajudar no combate de incêndios no Município. 

Em aparte regimental o Vereador Benjamim Figueira da Silva comentou que para a formação de 

um grupo de Bombeiros voluntários necessita de um motorista, um bombeiro da base do corpo 

de Bombeiros e os demais poderiam ser treinados bombeiros voluntários e uma sede para sua 

instalação. Retomando o Vereador Luis Fernando Tavares do Couto comentou que irá buscar 

mais informações para a criação do Grupo. Ato contínuo pediu providências para que seja feita 

a manutenção da estrada na localidade do Remanso em frente a oficina Ninoscar. Prosseguindo 

comentou sobre o ajuste salarial de 5% dos servidores municipais, dizendo que o aumento ainda 

está abaixo dos índices inflacionários. Seguindo comunicou à comunidade que foi liberada a 

emenda do Deputado Afonso Ham com o valor de R$99.940,00 (noventa e nove mil novecentos 



e quarenta) mil reais para ser aplicado na Saúde. Ato contínuo mandou um abraço ao Pastor 

Euclides por seu aniversário. Finalizou Parabenizando o Município pelos seus 52 anos de 

emancipação politica que será comemorado no dia 09 de dezembro de 2015. Vereador Ivo 

Antônio de Oliveira: iniciou saudando ao Presidente, colegas Vereadores, público presente e 

ouvintes da Radio Integração. Seguindo questionou a Presidência sobre a motivação da presença 

de segurança na Casa. Continuando Parabenizou o Vereador Adriano por seu pronunciamento 

preocupado com a situação local. Dando continuidade referiu-se ao pronunciamento do 

Vereador Fernando, em especial ao momento que referiu-se a seu pai, confirmando as palavras 

ditas sobre o mesmo, e lamentando não ter essa oportunidade já que seu Pai não existe mais. 

Prosseguindo referiu-se ao pronunciamento do Vereador Paulo, dizendo que é favorável a que 

todo tucano ladrão vá para a cadeia, mas que não admite defesa do atual Governo, evidenciando 

que nunca houve tanto roubo como acontece no governo do PT. Dando seguimento disse ser 

contrario ao processo de impeachment para que a Presidente permaneça no Poder e colha a larva 

que ela produziu. Ato contínuo fez comparações entre o Governo do PSDB e PT dizendo sua 

preocupação com a posição do Vereador Paulo ao defender ladrões, e que o mesmo está prestes 

a ser eleito Presidente da casa. Continuando evidenciou sua preocupação com o rumo dos 

debates nesta Casa. Prosseguindo Referiu-se ao Vereador Ilo Couto lembrando sua participação 

na doação do terreno que hoje está o Prédio da Câmara. Teceu comentários dizendo ter material 

para divulgar os escândalos de corrupção no país e que fará a partir da próxima Sessão. 

Seguindo disse que caso o Vereador Paulo seja eleito Presidente desta casa, não se sujeitará a 

um protetor de ladrão e que renunciará seu mandato. Finalizou dizendo que existem petistas 

corretos, mas que não concorda com a defesa de ladrões. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, que após lida, discutida e 

aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário Vereador José Domagala, 

sete de dezembro de dois mil e quinze. 
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